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Уважаемые коллеги!
6 сентября 2013 года в 10.00 в Актовом зале Детского Ортопедического Института им. Г.И. Турнера состоится Конференция  «Метод Понсети в  России: практика и организация».
В конференции примут участие ведущие специалисты России в области лечения косолапости по методике Понсети.

Специальный гость конференции и приглашенный лектор – Президент Международной Ассоциации Понсети – Хозе Моркуэнде.

На конференции будут подняты наиболее важные практические, теоретические и организационные вопросы, касающиеся внедрения методики Понсети, обучения врачей, российской и международной интеграции.

Особенное внимание будет уделено вопросам, возникающим на продвинутом этапе работы (рецидивы, ношение брейсов в старшем возрасте, хирургическое лечение и многие другие).

В дискуссионных секциях приглашаются к участию все желающие. Если Вы готовы представить свои собственные выступления – Вам будет предоставлена эта возможность. Для своевременного согласования времени выступления просим Вас по этому вопросу связаться с организаторами (kenis@mail.ru). 
В рамках конференции Вы сможете задать интересующие Вас вопросы, высказать свои соображения, а также услышать мнение коллег.

По всем вопросам обращайтесь в оргкомитет конференции:

Научно-организационный отдел ФГБУ «НИДОИ им Г.И. Турнера» - регистрация и общие вопросы;

Кенис Владимир Маркович (kenis@mail.ru, 8-921-320-01-89), Вавилов Максим Александрович (maxtravma@mail.ru) – научные вопросы, участие с выступлениями.
